



环卫工自制“铲雪利器” 这下不用担心下雪了

近日，江苏多个城市飘雪，突如其来的大雪也忙坏了负责清扫的环卫工人们。目前，淮安市清浦区环卫处的工作人员，自制了一款铲雪工具，昨天已投入使用，不少环卫工人真心为它点赞。



环卫工人在使用自制的铲雪工具

汪梅 供图

省钱：自己设计自己制作

昨天上午，在淮安市清浦大桥上，现代快报记者看见了这款“铲雪利器”，“这个很简单，前面一个70多厘米宽的圆弧型铲子，后面焊接上两个钢管。”正在铲雪的朱镜仿是清扫大队队长，他一边演示一边说，“以前我们都是用铁锹，一点点的铲，雪冻成冰，得先敲碎，可费劲了。这个就省事多了，一下子可以铲很多。”说着朱镜仿双手推着铲雪工具操作起来。

“这是我们自己设计，自己做的。”清浦区环卫处办公室主任王江波介绍说，去年11月底，处里的刘建江主任在网上浏览铲雪设备，“当时想买设备，一个都好几万，后来刘主任就说，干脆我们自己做算了。”之后大伙开始一起琢磨这事，“没想到没多久，就弄出来了。”后来又经过多次实验和修改，“这东西简单，反正也是我们自己设计的，干脆也就自己制作了。”王江波说，“后来觉得自己卷的铁皮不均匀，就找了家工厂代加工一下，我们自己焊接后面的钢

管，一共也没花多少钱。”就这样没两个月，他们就“折腾”出126个自制铲雪工具。

效果佳：环卫师傅的好帮手

“我们平时有大型铲雪车，但那主要是在主干道和快车道上使用。”王江波说，在慢车道和次干道上这种大型铲雪车不便使用，“以前都是靠环卫工人扛着铁锹，一点一点敲打，很费事。”有了这个自制铲雪工具，效率能翻几倍。

“有这个实在好。”朱镜仿介绍说，这个自制铲雪工具的铲雪头很大，存放的雪量是普通铁锹的8倍左右，“以前这座清浦大桥，3个人扛着铁锹扫雪，得花上半天，现在有这个，两个多小时就能搞定了。”朱镜仿笑着说，这个算他们新年里最好的礼物了，“这两天大雪，有这个给我们省了多少事啊。”

目前，淮安市清浦区环卫处已将他们自己制作的126个铲雪工具配发下去，王江波说，目前每个清扫组都配上了这个铲子。后面要是不够用，我们还可以自己再做。”

汪梅 季金晶

离散30年，她终于找到了亲生母亲

30年前，母亲因不堪忍受父亲酗酒的恶习离家出走，当时女儿红红出生仅6个月；30年后，红红在丈夫赵怀飞陪伴下四处寻亲。日前，在沭阳县潼阳派出所民警的热心帮助下，红红终于找到了亲生母亲，母女相见相拥而泣……

春节前的一个中午，沭阳县潼阳派出所来了一对30多岁的徐州夫妻，他们请求民警帮忙寻找离散30年的母亲。民警详细询问了相关情况后得知，这对夫妻中妻子叫红红，丈夫叫赵怀飞。原来，红红的父亲以前有酗酒的恶习，在红红刚出生6个月的时候，母亲实在不堪忍受父亲酗酒打骂，便愤然离家出走，没想到这一走就是30年。

母亲走后，红红在姑姑的抚养下长大成人，15年前父亲去世，现在红红也有了自己的家庭，并有了两个可爱的儿子。随着孩子一天天长大，红红越

淮安 迎战冰雪 启动应急预案

昨天，淮安已是连日大雪，为确保春运安全，淮安运管部门紧急启动冰雪天气春运安全应急预案。

预案要求淮安客运班车公司、旅游客运公司、城市出租客运公司、客运站等各道路旅客运输企业，对出站发班车辆进行严格安全检查，做好防雪、防冻、防滑工作，对严重积雪、积水、积冰和安全无保障的线路和班车坚决予以停运，坚持全天值班，及时掌握道路畅通情况和天气变化信息。落实应急运

力、物资和人员的保障，客运单位做好滞留旅客的疏散，坚决不让一个旅客受冻受饿。

淮安市运管处做好路面巡查与疏导，打击利用冰雪天气旅客滞留从事违法道路客运经营活动，打击非法站外经营活动。抽调执法大队检查市区出租车经营行为，保障客运市场运输秩序平稳。针对在途营运车辆，通过GPS或其他通讯方式加强联系，保证信息畅通。

钱屹 张新松 季金晶

徐州 大雪路滑 交警坡道推车

近日徐州下大雪，2月5日许多道路上已出现结冰，市中心淮海东路与解放路交叉口有一段坡道，大雪天很多轿车车轮打滑，原地打转。这可忙坏了附近执勤交警，急忙跑过去，一辆又一辆地帮忙推车，从下午4点忙活到6点。

2月5日下午4点多，淮海东路与解放路交叉口，由西向东的上坡车道上，因路面湿滑结冰，驾驶经验不足的驾驶员很难把车开过坡道，不断有车辆因为操作不当，

或者车况不熟，导致车辆熄火、倒退，甚至失控，发生擦碰事故。

看到这种情况，在附近执勤的徐州交警鼓楼大队副大队长王明海带着民警一辆一辆帮着推车，100多米长坡道硬是把车推到顶部，从下午4点一直推到6点多。这时，环卫部门运送来融雪剂，在道路上抛洒一遍后，通行顺畅了许多，“大概推了30多辆车，身上衣服都被汗湿透了。”王明海说。

李婷 刘清香

酒后滑雪 不幸摔折胳膊

2月6日晚上11点半左右，徐州市区道路上出现积雪。在云龙山隧道西口下坡处，一名男子酒后滑雪，不慎摔倒造成胳膊骨折。

据了解，当天晚上，徐州市民李先生和朋友在湖北路附近酒店吃饭，酒足饭饱之后本想打车回家，但因为下雪，路上车辆极少，无奈之下两人打算步行回家。走到云龙山隧道西口下坡处时，李先生看着路上积雪较深，十分方便滑雪，便借着酒劲和朋友一起在坡道上滑雪。没想到，刚滑了一会儿，李先生脚下一个

不稳摔倒在地，“当时能感觉到一声脆响，我心想，完了，胳膊肯定断了。”事后，李先生说。

在朋友搀扶下，李先生勉强站了起来，看到不远处的路口停着一辆警车，便抱着骨折的胳膊踉踉跄跄走去求助。

当时，徐州交巡警泉山大队副大队长陈磊正在路口执行扫雪任务，接到求助后，迅速驾驶警车将李先生送进徐州市中心医院救治。目前，李先生还在住院治疗。

张冰 刘清香

淮安

淮安34个重点景区
接待111.15万人次

昨天，记者从淮安市旅游局了解到，今年春节黄金周从1月31日到2月6日，淮安市纳入监测的34个重点景区共接待111.15万人，同比增长19.6%。今年淮安市清江浦的庙会，洪泽县举办的“赏水釜神韵，行马年鸿运”舞龙大赛、非遗手工艺展示等活动，以及金湖县尧帝古城爬福杆抢红包、彩云印象、古城小剧场等系列活动，每日均吸引众多游客前来游玩。

周绍华 陈雪颖 季金晶

连云港

花果山春节七天
接待近4.5万人次

其中2600余人因属相免票

今年春节，花果山景区推出针对属猴属马游客免票的政策，吸引了不少游客慕名而来，记者昨天从花果山管委会市场部获悉，七天时间内，共有2600多名游客享受到这一优惠福利。黄金周期间，花果山景区接待了4.47万人次游客，同比去年增长5.67%。

王晓宇 席池红

扬州

一则微博
牵动无数爱心

一名疑似要轻生的网友发出的微博，昨天牵动了无数扬州网友的心。

2月6日晚上10点多钟，微博网友“@只要有你在一切便是晴天”发出一则微博，内容显示：“我想坚持下去，可是没有机会，看来是老天惩罚我，再见了朋友们、这个世界。”文中显示他的位置在京杭运河大桥。

昨天上午，这则微博被人们发现后得到众多转发，网友们担心这位发微博网友的安全，随后扬州当地广播媒体也介入，有网友拨打110，试图通过警方的力量来进行援助。当天上午11点钟左右，民警发出微博称：“因为你们的努力，这个冬天格外温暖。”记者与民警“@开发区殷辰”取得联系，他回复称：“在各位网友的大力帮助下，我们找到了这个人，据其单位反映，该人已在岗位上，平安。”

昨天下午3时许，网友“@只要有你在一切便是晴天”发消息感谢网友们的接力劝解，他说：“谢谢大家，我已经没事了，身体还可以，衷心谢谢大家的关心。”丁宇

后续

黑车撞人逃逸
20小时后嫌疑人落网

昨天，快报环省新闻版以《无牌车辆撞两人后逃逸 受害人家属盼知情人举报》为题，报道了连云港市民陈先生一家于2月4日晚上到该市新浦区盐河南路上一家饭店聚餐，饭后陈先生的母亲和儿子准备打车回家时，遭到无牌黑车撞击，撞人司机驾车逃逸。

昨天，经过当地警方连续20多个小时的排查，这起交通肇事逃逸案得以侦破，肇事者和肇事车辆全部归案。昨天上午，在连云港市交巡警支队海州大队，肇事者程某对肇事逃逸事实供认不讳，并对受害人及家属表示歉意。目前，案件正在调查处理之中。

王晓宇



相隔30年，红红终于见到了亲生母亲！ 陆华 摄